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X. ročník hasičskej súťaže o 
putovný Podjavorinský pohár
 Moravské Lieskové - za krásneho 
letného dňa v sobotu 16. 7. 2011 bolo 
dejiskom X. ročníka súťaže hasičských 
družstiev o putovný Podjavorinský 
pohár.

Slávnosti na Veľkej Javorine
 Na najvyššom vrchu Bielych Karpát 
- Veľkej Javorine - sa v poslednú júlovú 
nedeľu už tradične konali Slávnosti 
bratstva Čechov a Slovákov.

Country & western 
 Dňa 6.8.2011 sa v obci Moravské 
Lieskové, časť Bučkovec, konali 
po prvýkrát westernové preteky.

Dožinky
 Bučkovským amfiteátrom 
sa už druhým rokom nesú 
známe lieskovské a žatevné 
piesne v podaní KASANKY

67. výročie SNP 
 V tomto roku sme si 
pripomenuli 67. výročie tejto 
historickej udalosti v nedeľu
 28. augusta na vrchu ROH 
nad obcou Lubina, za účasti 
významných hostí.

Chryzantémka premilá 
zo zeme sa pozerá.
Pozerá sa pomaličky, 
na úbočia aj na kríčky.
Tak si vraví sebe si: 
„Už mám vyrásť do krásy?“
Slniečko sa prihovára, 
chryzantémku ver pobáda:
„Ach, ty malá nezbednica,
lúčmi zohrejem ti líca,
poteš ľudí svojou krásou v rozkvete,
tvarom, farbou očar ich, 

Bc. Marcela Mitanová

nech je šťastie dlho v nich!“
Aj vtáčik sa poteší,

v láske k nebu priletí,
vyčviriká všetkým nám,

že prichádza jeseň k nám.
Jeseň svieža, voňavá, 

z chryzantémok utkaná.
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Obecný úrad a Základná škola v Moravskom Lieskovom pripravili pre Vás 
putovnú výstavu fotografií so sprievodným textom

Divočina zachráni svet
 Výstava Divočina zachráni svet je špecifická svojím poslaním, výpoveďou aj fotografiami. Lesoochranárske zoskupe-
nie VLK ňou rozpráva o lese. V tomto príbehu má každá fotografia so sprievodným textom svoje pevné miesto. Úvod 
výstavy návštevníkov oboznamuje s rozdielmi medzi umelým a prirodzeným lesom. Séria fotografií poukazuje na roz-
manitosť prirodzeného lesa a jeho živých i neživých častí, bez ktorých by les nebol lesom. Les totiž netvoria len stromy, 
ale je to zložité spoločenstvo, v ktorom sú všetky jeho časti rovnako dôležité a navzájom veľmi úzko poprepájané. Hmyz, 
vtáky, rastliny, huby i veľké cicavce v lese istým spôsobom spolupracujú. Z nesmierneho množstva prvkov v lese a ich 
vzájomných prepojení – väzieb, človek pozná len nepatrné množstvo. Napriek tomu však ľudia pristupujú k lesu veľmi 
necitlivo až bezohľadne. Výstava poukáže na zničujúce zásahy človeka, ktoré znižujú vodozádržnú schopnosť krajiny a 
výsledkom sú povodne a odplavená pôda v čase lejakov a vysušená krajina v období bez zrážok. Les prestáva byť nao-
zajstným lesom. Ostáva ním len na lesníckych mapách a v lesníckych štatistikách. Záver výstavy približuje niektoré akti-
vity Lesoochranárskeho zoskupenia VLK dlhodobo zamerané na záchranu prirodzených lesov. Od sadenia stromčekov a 
osádzania búdok pre sovu dlhochvostú, cez aktívnu ochranu vzácnych lesných území, až po vytváranie siete evolučných 
lesov prostredníctvom vzniku súkromných prírodných rezervácií, prenájmom lesov, podávaním návrhov na rozširova-
nie existujúcich rezervácií i presadzovaním návrhov na vyhlasovanie cenných území za nové prírodné rezervácie.
 Autormi 64 fotografií sú členovia a priaznivci VLKa.

 Stručne o organizácii
 Lesoochranárske zoskupenie VLK je mimovládna nezisková organizácia, ktorá od svojho založenia v roku 1993 má 
jasnú víziu – záchranu prirodzených lesov na Slovensku. Jej základom je vytváranie a presadzovanie siete evolučných 
lesov – chránených území bez akýchkoľvek ľudských zásahov – ktorých vývoj je plne ponechaný na prírodu. Cieľom je 
dosiahnuť, aby evolučné lesy tvorili 10 % územia Slovenska (v súčasnosti je rôznym spôsobom chránených takmer 35 
% územia krajiny – tento systém ochrany je však zložitý, neprehľadný a v konečnom dôsledku nefunkčný, keďže umož-
ňuje zasahovať a ťažiť dokonca aj v 2 percentách súčasných najprísnejšie „chránených“ prírodných rezervácií) a aby sa 
na zvyšku územia pri obnove lesov používali prírode blízke spôsoby hospodárenia – bez holorubov a iných spôsobov, 
ktoré v konečnom dôsledku majú ten istý dopad, bez ťažby stromov okolo potokov, bez používania pesticídov a s pone-
chávaním časti starých stromov na dožitie v lese. S ochranou lesov je neoddeliteľne spätá i záchrana veľkých dravcov a 
šeliem – sovy dlhochvostej, orla skalného, vlka, rysa i medveďa. Tu je hlavným cieľom zavedenie celoročnej ochrany vlka 
a zrušenie regulačného lovu medveďov. Pre širokú verejnosť sú určené terénne semináre Gaia, 8-dňové pobyty v lese, kde 
každý deň je venovaný inej téme pod vedením skúsených lektorov. Posledným programom je vydavateľstvo ABIES, ktoré 
je zamerané na vydávanie kníh z oblasti hlbokej ekológie a nových pohľadov na les. Z ďalších aktivít, ktoré sú určené 
širokej verejnosti, môžeme spomenúť organizovanie prednášok na školách i pre širokú verejnosť, informačných stánkov 
v mestách i na hudobných festivaloch, organizovanie fotografických výstav.
 VLK má vyše 600 členov a je organizovaný v skupinách – kmeňoch, ktoré sa starajú o pohoria v svojom regióne a orga-
nizujú aktivity pre širokú verejnosť. V súčasnosti sú aktívne kmene Čergov, Tatry, Východné Karpaty, Poľana, Strážovské 
vrchy, Malé Karpaty a Veľká Fatra. Každý, koho táto výstava osloví a chce akýmkoľvek spôsobom prispieť k záchrane 
lesov, je vítaný.                                                                                                                                                     Mgr. Klaudia Dedíková
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Možno sme niekedy dostali knihu o histórii pútnického 
miesta. Počas jej čítania nás oslovili mnohé krásne 
skutočnosti. Toto poznanie ako veľký Boží dar vzbudilo v 
nás túžbu putovať na sväté miesto. O nejaký čas nám bolo 
dopriate pricestovať a vstúpiť na zem, posvätenú zvláštnou 
prítomnosťou Božou, Panny Márie - Božej i našej matky 
a modlitbami mnohých pútnikov. Prežili sme vzácnu 
skúsenosť duchovného zážitku, ktorý napĺňa ľudskú dušu 
nadprirodzeným šťastím a pokojom. (por. Lk 2, 41). 
Možno práve vtedy sme si spomenuli na čas, v ktorom sme 
so záľubou čítali knihu o navštívenom pútnickom mieste a 
ďakovali sme Otcovi všetkých darov za poznanie, ktoré sa 
stalo hlbokým neopísateľným zážitkom.

Človek je už od stvorenia sveta obdarený 
schopnosťou poznávať tie najrozmanitejšie 
krásy - viditeľné i neviditeľné očami viery. 
No toto poznanie nikdy nemôže dokonale 
uspokojiť jeho srdce, až pokiaľ sa mu nestane 
vlastné. Pohľad na celé učenie matky Cirkvi 
nás musí osloviť svojou vznešenosťou, ale 
neuspokojí ľudské srdce, kým ho človek 
neprijme do svojho kresťanského života. Otec 
lásky povolal svojho najmilovanejšieho tvora, 
obdarovaného schopnosťou uskutočňovať 
lásku, k prežívaniu viery. Stvoril človeka nie 
preto, aby zostal pri poznaní Božej vznešenosti. Jeho vôľa 
je, aby ju prežíval na pozemskej púti oslavujúc jeho veľkosť 
a zjavoval ju v službe svojim blížnym. (por. Mk 12, 31).

Skúsme sa v duchu zahľadieť na evanjeliovú udalosť 
navštívenia. Mária rozjímajúc nad Božím slovom 
prichádza k myšlienke navštíviť svoju tetu Alžbetu, 
ktorá je v požehnanom stave. Prechádza jej mysľou 
náročnosť tejto cesty, ktorá sa tiahla cez Judské hory a 
bude vyžadovať niekoľko dní obetavého putovania. To 
pre Máriu nie je tak dôležité. Najdôležitejšia je Otcova 
vôľa spočívajúca v uskutočňovaní. Vnútorné šťastie, ktoré 
prináša uskutočňovaná láska, ďaleko prevyšuje veľkosť 
obety. Nakoniec sa rozjímajúca Mária vydáva na namáhavú 
cestu a o niekoľko dní objímajúc svoju tetu spieva Bohu 
chválospev: „Velebí moja duša Pána“... (Lk 1, 46). To je 

pohľad na konajúcu Máriu. Predstavuje nám dôležitú 
úlohu pre život našej viery, rozjímať o Božom slove a 
uskutočňovať ho v osobnom živote. Ako deti hlásiace sa 
ku svojej milujúcej matke nemôžeme zostať v nečinnosti. 
Mária nás vedie za ruku do záhrady ľudskej rodiny, ukazuje 
nám mnohé vädnúce ľudské kvety - trpiace nepovšimnutím, 
samotou, chorobou. Vedie nás chodbami nemocníc a 
domovov dôchodcov a privádza nás do mnohých bytoviek 
i rodinných domov. Ticho, skromne, v duchu materinskej 
lásky nám ako dobrá matka pripomína: „Tých všetkých 
úbohých, spomína môj Syn v evanjeliu. Oni majú byť pre 
teba objektom lásky, ktorú im máš zjaviť. Rozhodni sa už 

dnes prijať celým srdcom Božie slovo a 
urob ho viditeľným pred tvárou Otca, ale 
zároveň i tvárou tvojich bratov a sestier“... 
Áno, Mária nás učí konkrétne odpovedať 
na Božie slovo. Aj ona sama obetavou 
cestou na miesto navštívenia sv. Alžbety 
do Ein Karem dala dokonalú odpoveď na 
Božie slovo.

V Márii môžeme počas dlhej ľudskej 
existencie obdivovať veľkosť Božieho 
pôsobenia. Skutočnosť, že Mária počatá 
bez dedičného hriechu sa stala matkou 
Boha, ktorý prišiel v krehkom ľudskom 

tele medzi nás, je veľmi oslovujúca. Udalosť z evanjelia 
nám predstavuje istú ženu v zástupe počúvajúcich Ježišovo 
slovo. Blahoslaví Máriu, ktorá dala život Spasiteľovi sveta. 
Ale Ježiš dopĺňa chválu ženy, adresovanú jeho milovanej 
matke: „Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú Božie slovo a 
uskutočňujú ho“... (Lk 11, 28). Áno, je nepredstaviteľným 
tajomstvom Božej prozreteľnosti vyvolenie Panny Márie za 
Božiu Matku. Ale zároveň je veľkým prejavom Otcovej lásky 
počúvať a čítať Božie slovo ako slovo oživujúce, usmerňujúce 
a obšťastňujúce ľudského ducha. No v plnej miere sú 
blahoslavení tí, ktorí ho uskutočňujú vo svojom osobnom 
živote. Človek, ktorého Boh stvoril s nepochopiteľnou láskou 
ako vzácny kvet, musí jej pôsobením viditeľne zakvitnúť 
svojou duchovnou krásou. Ale pritom nie je stvorený pre 
seba. Má kvitnúť pred zrakom nebeského Otca i Matky pre 
iných. Až tak môže zjaviť svetu pravú, jedinečnú krásu.

Mgr. Eduard Lazo

Mária, uskutočňovateľka Božieho slova

„ Dobrodinče z neba, Hospodáru milý,
 ajhľa, kvety vädnú – jeseň k nám sa chýli, 

a my za úrody rodnej našej zeme
 dnes Ti ďakujeme! ... Vrúcne ďakujeme.“ 

Martin Rázus

Vážení čitatelia, 
človek  nerád priznáva, že je od nie-
koho závislý. Rád sa  naopak pochváli 
tým, o čom je presvedčený, že je jeho 

apoštolom Pavlom môže vyznať: 
„ Z milosti Božej som, čo som...“ 
/ 1. K 15,10 /. Tak Pánu Bohu ďakuje za 
všetko, čím je, čo vie a čo má.
To si chceme  pripomenúť aj my, v tom-
to jesennom období, keď svätíme Poďa-
kovanie za úrody zeme. Uvedomujeme 
si, čo dostávame a máme od Hospodi-
na už tu v časnosti a chceme 
oslavovať Toho, ktorý je dobrý, veď 

dielom. Je si vedomý svojich možností, 
síl a schopností. Pravdou je, že nemôže 
všetko tak a po tú mieru, ako by to sám 
chcel a ako by sa mu to páčilo. Neraz 
narazí na prekážky a ťažkosti a príde 
na koniec so svojimi silami. Stojí v bez-
radnosti pri rozličných navštíveniach v 
živote, v nemoci a pri smrti. Vtedy na-
stáva okamih, keď si uvedomí, že čo má 
a koľko má, má jedine od Pána Boha. S 

Vďaka za úrody
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„Jeho milosť trvá na veky“/Ž 107,1 /.
Na stránkach Písma sv. sa môžeme 
dočítať, ako sa izraelský ľud usadil na 
pôde Palestíny a žil usporiadaným ži-
votom. Skončil nomádsky, kočovnícky 
spôsob života, Izraelci už bývali v stá-
lych osadách, v pevne vybudovaných 
mestách, kde rozkvitali remeslá a kde 
obrábali svoje polia, záhrady a vinice. 
Po strastiach na púšti mohli konečne 
žiť pokojne vo vymodlenom Kanaáne 
oplývajúcom mliekom a medom.
Tak to vykresľuje vo svojom proroctve 
aj prorok Izaiáš ako Božie znamenie 
lásky svojmu ľudu: „ Budú stavať domy 
a bývať v nich, vysadia vinice a jesť 
budú ich ovocie.“ / Iz 65,21 /
To slovo Božie zároveň pripomínalo 
– vážte si túto možnosť, po ktorej ste 
tak dlho túžili, vážte si, splnenie sľubov, 
daných vašim otcom!
V tom je slovo Božie tak aktuálne aj 
pre nás. I my môžeme napriek spolo-
čenským, sociálnym zmenám stále ešte 
budovať, stavať, opravovať a stále zlep-
šovať podmienky pre svoj rodinný, kul-
túrny aj spoločenský život.  Vážme si, 
že môžeme v pokoji budovať a vytvárať 
hodnoty, veď to nie je samozrejmosť! I v 
prítomnosti prepukajú prírodné aj vo-
jenské nepokoje prakticky vo všetkých 
kútoch sveta - často i v našom sused-
stve. Vážme si teda, že tí, ktorí pracujú 
na poliach, v záhradách a viniciach na-
šej otčiny, môžu rok po roku siať, sadiť, 
štepiť, okopávať, polievať a potom aj žať 
a zberať všetku úrodu. V tom všetkom 
je prejav Božej lásky  k nám a starostli-
vosti o nás.

potrebnej sily pri práci, udržuje nás pri 
zdraví, chráni pred nebezpečenstvom a 
nešťastím a popraje nám aj užívať vý-
sledok svojej práce a námahy.
Ľud Boží sa však neuspokojuje s uží-
vaním Božích darov v tejto časnosti, 
lebo dobre vie, že to sa časnou smrťou 
skončí. Preto sa stará o duchovné dary, 
ktoré sú trvalé, večné. Kto vierou pri-
jme Božiu milosť, ten môže v nádeji 
očakávať, že „ Ani oko nevídalo, ani 
ucho neslýchalo, ani do srdca človeka 
nevstúpilo, čo pripravil Boh tým, ktorí 
Ho milujú.“ / 1. K2,9 /
Naostatok prorok Izaiáš zasľubuje: 
„ Nebudú sa nadarmo namáhať, ani 
rodiť pre hrôzu, lebo sú potomstvom 
požehnaných Hospodinových a spolu s 
nimi aj ich výhonky.“  / Iz 65,23 /
Boh bol verný vo svojej zmluve s Izra-
elom, ktorý – keď tiež zachoval vernosť 
Hospodinu – cítil Božie požehnanie na 
každom kroku. S nami, bratia a sest-
ry, Pán Boh učinil novú zmluvu skrze 
svojho Syna, Pána Ježiša Krista. Tým 
sme aj my dnes účastní hojného Božie-
ho požehnania v telesných aj duchov-
ných daroch. Človek pracuje, orie, sadí, 
seje, obrába pôdu, ale Boh dáva vzrast 
a svoje požehnanie, aby sme sa dočkali 
i úrod zeme. A Pán Boh nám ponúka i 
dáva nesmierne duchovné dary.
Z toho sa môžeme tešiť, to nás má 
utvrdzovať v pevnej dôvere voči Pánu 
Bohu do budúcnosti. Vďaka za Božiu 
milosť a lásku, kiež vyústi v bohumilý 
kresťanský život pri nás všetkých.

Mgr. Peter Maca, ev. a. v. 

Pravda, ľud Boží má dbať nielen „ o po-
minuteľný pokrm, ale o pokrm, ktorý 
bude pre večný život“ / J6,27 /. Musí 
plniť príkaz Pána Ježiša Krista: „ Hľa-
dajte najprv kráľovstvo Božie a Jeho 
spravodlivosť...“ / Mt 6,33 /. Kresťan 
si má v prvom rade zhromažďovať po-
klady v nebi, teda hľadieť byť bohatý v 
Bohu. Ľud Boží vie, že viac ako budo-
vanie honosných palácov je budovanie 
duchovné, vnútorný rast, duchovné 
upevňovanie a napredovanie. Nezab-
úda, že ako sa orie a seje na našich po-
liach, tak sa treba starať aj o vnútorné-
ho človeka, je nevyhnutné odstraňovať 
burinu duše, kypriť  pôdu srdca, dbať o 
duchovnú sejbu, aby bolo vidno boha-
tú úrodu, keď raz nastane čas radostnej 
žatvy. I v duchovnom ohľade totiž platí: 
„ Čo človek rozsieva, to bude aj žať!... 
/ G 6,7 /.
Hospodin nás ústami svojho proroka 
uisťuje, že Jeho ľud bude síce pracovať, 
namáhavo pracovať, ale jeho práca ne-
bude márna. „ Nebudú stavať, aby iný 
býval, nebudú sadiť, aby iný jedol, lebo 
vek môjho ľudu bude ako vek stromu 
a moji vyvolení užijú výsledok svojich 
rúk.“ / Iz 65,22 /
Práca je údelom človeka. Poctivou a 
svedomitou prácou má si každý za-
bezpečiť svoje živobytie. Pri takejto 
vernej práci v povolaní musí každý 
vynaložiť mnoho energie, sily aj umu. 
Práve práce pri pestovaní a zbere úrod 
sú často veľmi namáhavé a vyžadujú si 
mnoho vyliateho potu a tvrdé mozole 
na rukách pracovníkov. Aj to je prejav 
Božej dobroty, veď On sám nám dáva 
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 Žatevné obdobie
 Žatva - mlatba, obdobie pred novým chlebom bolo pre 
roľníka v minulosti najradostnejšie, ale aj najnáročnejšie, 
lebo sa všetky práce vykonávali ručne - od svitu do mrku.
 Ešte len začalo svitať a už sa niesla zo všetkých dvorov 
malebná melódia kovania kôs. Potom si k nej gazda pripev-
nil ,,hrablicu“ alebo ,,vidlicu“, aby sa pri kosení obilie klád-
lo do „scienky“ (do steny). „Scienku“ tvorilo obilie, ktoré 
ešte stálo na kosení v smere odkoseného obilia, ktoré sa oň 
opieralo. Kosou sa začalo kosiť od druhej polovice devätná-
steho storočia. Dovtedy sa žalo kosákom.
 Za koscom v určitej vzdialenosti išla žena („párnica“) 
a odoberala („hrsťovala“) pokosené, v rade uložené obilie 
„na scienke“ a kládla ho na zem. S troch hrstí viazali sno-
py do slamených „proviesel“, alebo do kupovaných konop-
ných ,,žiniek“ (špagát, vyrábaný na tento účel). Pomocou 
dreveného kolíka zv. ,,knutla“ uťahovali „proviesla“, aby sa 
snop nerozpadol. Snopy poukladali na poli do tzv. ,,krížov“ 
alebo ,,mandličiek“ či ,,hromádék“ po 13 kusov. Navrch 
položili snop zv. ,,knaz“ alebo ,,farár“. Strnište dôkladne 
pohrabali veľkými strnišťovými hrabľami. Tu nechali obilie 
až do zvážania na veľkých vozoch - rebriniakoch s dlhými 
bočnicami. 
 Ešte v 19. storočí mlátili obilie cepami. Mlátiť mohol je-
den mlatec alebo aj šesť. Boli tak zohratí, že udierali jeden 
po druhom tak, že búchaním vytvárali akúsi melódiu. Ce-
pami omlátenú ražnú slamu používali na výplň do postelí, 
alebo vyrábali ,,došky“, ktorými pokrývali strechy domov a 
hospodárskych stavísk. Tiež z nej krútili „proviesla“.
 Potom cepy nahradili ručné mláťačky, ktoré ťahali štyria 
ľudia. Neskoršie prišli do obehu mechanizmy, tzv. „geple“, 
ktoré mali prevodový pohon. Ťahalo ho ťažné zviera tak, že 
bolo zapriahnuté do oja na „gepli“, zviera chodilo dokola 
okolo „gepla“ a pomocou remeňa cez jeho prevod do mlá-
ťačky sa táto dala do pohybu. „Geple“ postupne nahradili 
parné kotle vykurované drevom, kotle na benzín alebo naf-
tu, nakoniec na elektrický pohon.
 Keď už bolo všetko obilie pozvážané, prichádzali zberači 
kláskov a tiež sa na strništia vyháňali pásť husi, niekedy aj 
dobytok. Takže nevyšiel nazmar ani jeden klas. 
 Ešte v devätnástom storočí sa podľa nepísaného  zákona 
nesmeli do 8. septembra strništia orať, aby sa dobre vypá-
sli.
 Dokedy sa obilie mlátilo cepami a ručnými mláťačkami, 
obilie čistili ovievaním pomocou vetra a prievanu, pomo-
cou lopaty a humennej riečice. Neskoršie obilie čistili vzdu-
chovou čističkou, tzv. ,,fukarom“ alebo ,,rajtarom“, ktorý 
mal už riečice. Avšak bol iba na ručný pohon.
 Mláťačky (mašiny) na parný, benzínový alebo na naf-
tový pohon vlastnili iba niekoľkí jednotlivci a chodili do 
gazdovstiev mlátiť za poplatky. Stroje do domov prevážali 
pomocou zvierat. Mlátiť chodili najatí robotníci za plat, ale 
najviac bolo zaužívané odrábanie. Teda komu jednotlivci, 
pomáhali pri mlatbe, ten zase prišiel pomôcť - teda prácu 

vrátiť. Pri mláťačkách pracovalo 10 – 12 ľudí. Aj slama bola 
pre roľníka veľmi dôležitým produktom. Používali ju na 
kŕmenie a podstielku pre domáce zvieratá. Dobre uložená 
slama v stohoch nezatiekla, ostala neporušená.
 Dôležitú úlohu pri mlatbe mala gazdiná (kuchárka). 
Termín na mlátenie si vždy povedali, tak kuchárka vedela, 
na ktorý deň má napiecť koláče. Bez koláčov nemohla byť 
mlatba. Tradičné ,,baleše“ plnené tvarohovou, lekvárovou 
plnkou. Tiež orechové, makové a jablkové záviny, často aj 
„koblihy“ plnené zapečenými hruškami tzv. ,,medôvkami“.
Ku koláčom na desiatu varili bielu kávu. 
 Veľký hrniec kávy, k tomu kôš koláčov a hrnčeky doniesli 
k mláťačke. ,,Mašinista“ (strojník) zastavil motor, aby cez 
prestávku prečistil sitá. Robotníci si sadli, kde kto mohol, aj 
do trávy na zem. Zázvorovým ,,páleným“ alebo slivovicou 
si ,,prepláchali“ hrdlá od prachu. Gazdiná nalievala do hrn-
čekov kávu, ponúkala koláče. 
 Neodmysliteľné deti s koláčmi v hrsti varili opadané jabl-
ká v horúcej vode v kotli. Ďalšie jedlá podávali v kuchyni. 
 Tu sú niektoré tradičné jedlá pri mlátení. V prvom rade 
to boli koláče, ktoré tvorili základ.
Cesnaková omáčka s mäsom slepačím alebo hovädzím
 Pripravovali ju jednoducho. Upražili zásmažku s cesna-
kom, pridali červenú sladkú mletú papriku, mleté čierne 
korenie, osolili, zaliali vývarom, prevarili. Do tejto omáčky 
vložili uvarené pokrájané mäso z polievky. Ešte povarili a 
podávali s chlebom.
Cibuľová omáčka – ako cesnaková.
Rascová polievka
 Do uvarenej vody so zemiakmi vyliali cibuľovú zásmaž-
ku s paprikou. Povarili. Zvlášť na masti opražili pokrájanú 
slaninu, údené mäso aj klobásku. Zaliate vodou varili až 
mäso bolo uvarené. Zmiešali so základnou zemiakovou po-
lievkou, pridali soľ, rascu, čierne mleté korenie a nakoniec 
vliali rozšľahané vajcia. Podávali s chlebovým smidkami 
tak, že smidky dali do misy, zaliali polievkou. 
Táto polievka sa musela hneď jesť, aby sa chlieb veľmi ne-
rozmočil.
Polievka mäsová-(slepačia alebo hovädzia) s rezancami.

PRAVIDELNÁ PRECHÁDZKA DO HISTÓRIE
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 Polievkou zaliali uvarené rezance, ktorých bolo veľa, aby 
polievka bola sýta.
Kapustová polievka
 Vo vode uvarili bravčové alebo hovädzie mäso. Uvarené 
mäso vytiahli a pokrájali. Do vody vložili pokrájanú hláv-
kovú kapustu a zahustili cibuľovou zásmažkou s pridaním 
červenej papriky. Pridali rascu, čierne korenie, cesnak, raj-
činový pretlak alebo rajčiny. Do hotovej vložili pokrájané 
mäso, zamiešali a podávali s chlebom.

Rizoto
 Uvarené slepačie alebo hovädzie mäso z polievky pokrá-
jali: Na spenenej cibuli ryžu orestovali a zaliali ju vývarom 
z mäsa. Osolili, ochutili čiernym korením, zmiešali s po-
krájaným mäsom na spôsob rizota a podávali s uhorkovým 
šalátom v náleve z kyslého mlieka so smotanou.
Kyslé mlieko na občerstvenie podávali chladené. Na uhase-
nie smädu pili čistú vodu. 
Pramene: vlastné spomienky, informátori z obce
Publikácia: Moravské Lieskové 1398- 1998

A k tomu tento príbeh
Túto príhodu zapísal Juraj Adamovič, narodený v r. 1905.
„Môj nebohý dedko boli dobrý gazda. V maštali im stáli 
pekné kone a mali aj paholka. Hnevalo ich, že len tak poda-
romnici zaháľajú a aj kone boli bujné a netrpezlivo vyska-
kovali v maštali. Preto rozhodli, že pôjdu na Kožovú jač-
menné strnisko orať. Netrvalo dlho a prišiel za nimi richtár 
so sluhom. Vytrhol dedkovi opraty z rúk a začal na neho zle 
nedobre, aby prestali orať. Tento sa dopálili a bičom vyšľa-
hali aj richtára aj sluhu. To ale nemali robiť. Richtár dedka 
pred súdom krivo obvinil z vraždy a šesť mesiacov trvalo, až 
pravda vyšla najavo. Vrátili sa domov celkom vychudnutý a 
zbedačený.“                                                             Elena Drobná

ZDRAVOTNÉ OKIENKO
Choroby zažívacieho traktu

 Choroby zažívacieho traktu patria medzi skupiny ochorení, s ktorými sa stretávame pomerne často a majú vplyv na 
celkový zdravotný stav človeka. Zažívacím traktom prechádza všetka potrava a podľa spôsobu spracovania je určený 
ďalší vývoj človeka. Aby sme mohli pochopiť mnohé ochorenia, je treba si rozdeliť zažívací trakt na niekoľko častí. Je to 
horná časť od dutiny ústnej po žalúdok a dolná časť od žalúdka až po konečník. Každý úsek môže byť postihnutý rôznymi 
ochoreniami, či už zápalového charakteru, alebo nádormi. V dutine ústnej mnohé ochorenia majú príčinu v zlom zdra-
votnom stave chrupu. Z bežných zápalových ochorení vznikajú zápaly sliznice dutiny ústnej, tzv. afty, ktoré môžu vznikať 
i po požití väčšieho množstva antibiotík. Z nádorových ochorení býva najčastejšie ochorenie jazyka -prvopočiatok vzni-
ku nádoru môže byť spôsobený dlhodobým dráždením i zle usadenej protézy alebo nadmerným fajčením.
 Pažerák môže byť postihnutý zápalmi, nádormi, niekedy i vredmi vo svojej dolnej časti, hlavne pri poruche zlého uza-
tvárania zvierača medzi žalúdkom a pažerákom, kedy sa dostávajú žalúdočné šťavy do tejto oblasti a sliznica pažeráka 
nie je odolná voči žalúdočným šťavám. Veľmi ťažký priebeh majú nádory pažeráka, nakoľko majú tendenciu k zúženiu 
priesvitu a tým prakticky k nemožnosti prijímania potravy.
 Najčastejšie ochorenia sa vzťahujú na choroby žalúdka, dvanástníka a s nimi spojené ochorenia ďalších orgánov duti-
ny brušnej, pečene, žlčníka a slinivky brušnej. U uvedených orgánov sú najčastejšie zápaly žalúdka a dvanástníka, ktoré 
môžu vzniknúť v dôsledku diétnej chyby alebo väčšieho zaťaženia zažívacieho traktu stravou. V posledných rokoch je 
pomerne vysoký výskyt bacila – Helicobatec pylori, ktorý sa však po nasadenej liečbe dá úplne zlikvidovať. Jeho dôkaz 
je možné potvrdiť buď vyšetrením krvi, alebo vyšetrením u gastroentorológa (fibroskopia). V prípade nedostatočnej 
alebo neskorej liečby sa môže vytvoriť i vredová choroba, tak v oblasti žalúdka, ako i dvanástníka. Uvedené ochorenia 
sa dávajú do súvisu so zápornými vplyvmi civilizácie – stresy, nedostatočný spánok, ale i väčšia konzumácia alkoholu a 
hlavne fajčenie.
 V praxi liečba prebieha veľmi dobre. Prvou podmienkou úspechu liečby je dostatočná dôvera chorého k ošetrujúce-
mu lekárovi. V liečbe je dôležité, aby chorý dbal aj na rady týkajúce sa životosprávy, ktorá je rovnako dôležitá ako liečba 
liekmi. Ak je ochorenie bez komplikácií a liečba sa začne včas, jeho úplné vyliečenie má vysoké percento úspešnosti. No 
i napriek tomu má ochorenie veľmi nepríjemnú vlastnosť, a to že sa môže, i keď v menšej miere, sezónne zhoršovať, a to 
v jarných a jesenných mesiacoch.

MUDr. Fedor Rubaninský
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CHRÁNI  A ZACHOVÁVA KRÁSU A HODNOTY NAŠEJ MINULOSTI

 Veľmi nás potešili ďalšie významné 
práce našej známej rodáčky Boženy 
Adamicovej – Brídovej. Prv než o nich 
porozprávame, pripomeňme si, čím 
nám je táto vzácna žena známa. Vieme, 
že bola mimoriadne úspešná vo svojej 
pedagogickej profesii, je nositeľkou ti-
tulu Vzorná učiteľka a držiteľkou Veľ-
kej medaily sv. Gorazda. No je i vysoko 
kvalifikovaná a rovnako úspešná i v ná-
rodopisnej práci. A zameriava sa v nej 
na svoju rodnú obec. Túto svoju záľu-
bu podporila absolvovaním Univerzity 
tretieho veku, odbor etnológia, na Filo-
zofickej fakulte UK v Bratislave. 
 Napriek tomu, že našu obec musela 
opustiť, žije v Bratislave, stále, i vo svo-
jom pokročilom veku, sa sem vracia, 
aby nám niečím hodnotným prispela. 
Pripomeňme si, čo vzácne sme od nej 
dostali: veľký kus dôkladnej a odbornej 
práce v našom múzeu ľudovej kultúry, 
práce na monografií obce, učila naše 
ženy tvoriť a využívať bohatstvo nášho 
kroja v našich súčasných domácnos-
tiach a hlavne je autorkou nádhernej 
knihy o našej ľudovej kultúre Ľudový 
textil a odev v Moravskom Lieskovom. 
I národopisný kalendár k rozhraniu 2. 

tať s veľkým záujmom. Verme, že naši 
mladší tiež. Autorka i v nej, ako vo všet-
kých svojich prácach, vychádza z vedo-
mostí a skúseností získaných tu doma, 
v rodnej obci, medzi svojimi blízkymi a 
rodákmi. (Ja som vďačná, že použila vo 
svojej práci i niekoľko záznamov, ktoré 
nám, svojim potomkom, zanechal môj 
otec Martin Černý.)
 I touto knižkou sa naša Božka Ada-
micová usilovala vyjadriť úctu a obdiv 
k ťažkej, náročnej, ale obľúbenej práci 
našich predkov. A nám súčasníkom 
tu ostáva, ako nám ona radí: ,,inšpiro-
vať sa pri pretváraní krás minulosti do 
nových podôb súčasností a udržiavať 
vďačnú spomienku na generácie, pre 
ktoré bola táto práca radosťou, poéziou 
i piesňou“. Srdečne blahoželáme a ďa-
kujeme.  

Božena Hargašová
Poznámka OÚ
Knihu B. Adamicovej Konopná nostal-
gia môžete kúpiť na obecnom úrade. 
Vopred sa treba prihlásiť 
u M. Neštákovej. Kniha i časopis 
Remeslo, umenie, dizajn, v ktorom sú 
spomínané príspevky B. Adamicovej, 
sa dajú i požičať v obecnej knižnici.

a 3. tisícročia, ktorý spracovala, je cen-
ný. Zachytila v ňom pracovné nástroje 
všetkých pracovných činností roľníka. 
Od roku 1978 viac ako 30 rokov spo-
lupracovala s časopisom Dorka, kam 
pravidelne dodávala vzory a postupy 
ručných prác, v ktorých vychádzala z 
krásy a farebnosti nášho kroja. 
 A teraz o spomínaných súčasných 
úspechoch Boženy Adamicovej. V 
poslednom čísle časopisu Remeslo, 
umenie, dizajn, ktorý vydáva Galéria 
ÚĽUV v Bratislave, sa môžeme dočí-
tať v článku redaktorky časopisu Nory 
Čechmánkovej, že Božene Adamicovej 
za jej nám dobre známe bavlnkou ob-
lepované kraslice pripomínajúce mo-
tívmi i farbami lieskovskú výšivku bol 
udelený titul Majsterka ľudovej umelec-
kej výroby v odvetví zdobenia kraslíc. 
Zvlášť veľký význam pre vyzdvihnutie 
kultúry našej obce prostredníctvom 
tohto čísla časopisu má článok Boženy 
Adamicovej pod nad nadpisom Pod-
chlebáky – konopné reminiscencie. 
Tento príspevok vysoko ocenili i od-
borné kruhy nášho národopisu, preto-
že o druhu a kráse tejto textílie nášho 
podjavorinského kraja sa ešte v nijakej 
etnologickej literatúre nepísalo. Tieto 
nádherné práce našich mám a babičiek 
sú v našej v slovenskej textilnej výrobe 
unikátnym zjavov.
 Mimoriadne veľkou udalosťou, kto-
rá veľmi teší autorku i nás, jej rodákov 
a priateľov, je jej ďalšia autorská práca 
ktorá vyšla týchto dňoch. Kniha má 
názov Konopná nostalgia a vyšla vo vy-
davateľstve Slovenskej poľnohospodár-
skej univerzity v Nitre. Určite zaujme 
bádateľov a odborníkov v národopise, 
pracovníkov v textile i laikov. My, ktorí 
sme prácu okolo konôp nielen sledo-
vali, ale sa jej aj zúčastňovali a doteraz 
radi používame výsledky tejto práce, 
túto knihu iste oceníme, budeme ju čí-
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 Keď v roku 1960 rímsko-katolíc-
ky kňaz Aladár Struhár zorganizoval 
propagačné stretnutie vzpieračov No-
vého Mesta nad Váhom a Hrašného, 
narástol záujem o tento šport, najmä 
keď Ján Zelko už trénoval v Bratislave 
a trénerom bol rodák z Moravského 
Lieskového Michal Miklánek. Záslu-
hou p. Aladára Struhára a na základe 
prihovorenia sa p. Miklánka nám Slo-
venský zväz vzpierania pridelil činku 
a dňa 3. februára 1961 sa konal prvý 
oficiálny tréning pod vedením aj s in-
štruktážou p. Michala Miklánka, ktorý 
po Jánovi Zelkovi posielal tréningové 
plány. Hneď od začiatku sa stal pred-
sedom vzpierania vtedy ani nie 17-
-ročný Štefan Marták, ktorý sa stal po 
absolvovaní kurzu trénerov III. triedy 
hlavným trénerom. Aj keď záujemcov 
bolo dosť, trénovať 4-krát týždenne a 
pravidelne, aby mohli súťažiť, vydržali 
Ján Zelko, ktorý súťažil za Spoje Brati-
slava a Štefan Marták, ktorý súťažil za 
Nové Mesto nad Váhom. Š. Marták po 
3-mesačnom tréningu vyhral M-kraja 
dorastencov a na M-ČSR skončil na 10. 
mieste. V r. 1962 vyhral M-kraja doras-
tu a na M-ČSR by bol bojoval o medai-
lu, ale zlomenina zápästnej kostičky tri 
týždne pred majstrovstvami mu v tom 
zabránila. Počas vojenskej služby Štefa-
na Martáka v ligovej Dukle Senica vie-
dol tréningy mladých vzpieračov Ján 
Zelko. Po príchode z vojenskej služby 
Š. Marták obnovil činnosť celej telo-
výchovnej jednoty Iskra a z mladých 
chlapcov, ktorí po jeho príchode vý-
konnostne vyrástli sme zostavili druž-
stvo do krajskej súťaže. Tvorili ho Šte-
fan Marták, Jozef Marták, Miro Dedík, 
Ľubo Bradáč, Martin Miklánek, Jozef 

SOKOL, ktorú sme brigádnicky a z fi-
nančných prostriedkov Slovenskej telo-
výchovnej organizácie vybudovali ako 
špecializovanú činkáreň a posilňovňu. 
Družstvo v zložení: Š. Marták, J. Zelko, 
Ľ. Dedík, P. Škriečka, J. Vrba, J. Čič-
manský, Ľ. Popelka. Na M-SR dorastu 
skončil P. Škriečka na 5. mieste. V roku 
1982 na M-SR žiakov získal Ľubomír 
Demko titul majster SR žiakov vo váhe 
do 38 kg. V r. 1984 Ľubomír Kucharo-
vič skončil na 2. mieste na M-SR žia-
kov. V r. 1986 skončil Marián Zelko na 
M-SR žiakov na 2. mieste a na M-ČSSR 
na 3. mieste len pol bodu za druhým. 
V r. 1987 v kategórií dorastu na M-
-kraja získal Marek Šíma titul, Marián 
Zelko bol druhý, Vlado Kušnierik tretí, 
Rasťo Borsek piaty a Jozef Uhrík šies-
ty. V mladšom doraste na M-kraja bol 
Marián Sahaj štvrtý a Miroslav Uhrík 
ôsmy. Na M-SR M. Zelko skončil dru-
hý, Marek Šíma tretí, Vlado Kušnierik 
sa umiestnil na šiestom mieste. Na M-
-ČSSR boli vybraní M. Zelko, ktorý zís-
kal bronzovú medailu za tretie miesto a 
Vlado Kušnierik bol ôsmy. Štefan Mar-
ták bol medzi 22 trénermi zo všetkých 
športových odvetví, ktorí boli ocenení 
a získali „Čestné uznanie za dlhoroč-
nú starostlivosť o mládež“ od Sloven-
skej telovýchovnej organizácie. Všetci 
naši mladí pretekári boli zaradení do 
tréningového strediska mládeže a Ma-
rián Zelko bol preradený do Strediska 
vrcholového športu v Trenčíne. V roku 
1988 Marián Zelko vyhral M-kraja, 
M-SR, M-ČSSR, pravda už za Trenčín. 
Marek Šíma skončil tretí na M-SR ži-
akov a šiesty na M-ČSSR. M. Sahaj v 
staršom doraste tretí na M-kraja. V r. 
1989 Marián Zelko znova získal všet-
ky tituly a Marek Šíma skončil tretí na 
M-SR.                                    Štefan Marták

Uhrík, Janko Podhradský, Ján Malíček, 
ktorí v r. 1966 skončili na  3. mieste 
zo 16 účastníkov krajskej súťaže. Žiaľ, 
na jeseň z nich polovica narukovala na 
vojenskú službu. V r. 1967 tvorili druž-
stvo Štefan Marták, Ján Švacho, J. To-
meš, Jozef Uhrík, 

Ján Malíček, Vendelín Vidovič, M. Šte-
fanovič, Miro Sadloň zo Starej Turej a 
Pavel Solovič z Lubiny. Tento rok odi-
šli na vojenskú službu ďalší pretekári. 
Ostali Štefan Marták a Vendelín Vido-
vič. Zároveň nás vyhodili z kultúrneho 
domu, kde sme trénovali každú stredu, 
takže sa trénovalo v súkromnom dome. 
V r. 1969 sa Ján Zelko a Štefan Marták 
stali majstrami Slovenska s družstvom 
TJ Spoje Bratislava, pričom boli jediní, 
ktorí sa prezentovali súťažne, kým iní 
cvičili len pre svoje potešenie. Popritom 
Š. Marták trénoval dorastencov Nové-
ho Mesta nad Váhom, s ktorými získal 
medaily na M-SR aj M-ČSSR. V r. 1980 
sme znova postavili družstvo mužov, 
nakoľko nám bolo umožnené trénovať 
v jednej miestnosti terajšej činkárne ŠK 

Z HISTÓRIE VZPIERANIA V MORAVSKOM LIESKOVOM

,,Ako bez matky v živote clivo je,
  bez dedovizne dneška niet.“

 K významným prejavom nadania ľudu patria ľudová 
hudba, tanec, piesne. Tiež sem patria mnohé ľudové zvyky, 
tradície, charakteru rodinného, spoločenského, zvyky pri 
výročných sviatkoch alebo spojené s prácou či zábavou.
 Toto všetko patrí medzi najvzácnejšie dedičstvo, čo nám 
zanechali naši predkovia. Bohužiaľ, postupne sa táto krása 

zo života ľudí vytrácala. Aby všetko toto bohatstvo neza-
padlo do zabudnutia a mohlo prinášať radosť ďalším ge-
neráciám, o to sa zaslúžili mnohí nadšenci a zaznamenali 
všetko buď písomnou formou, alebo to udržiavajú pomo-
cou folklórnych skupín a súborov, takže ľudové umenie je 
stále živé.
 Písal sa rok 1923, keď sa na Veľkej Javorine v pohorí 
Bielych Karpát konal ,,Snem drobných pracovníkov podja-

STRUČNÝ PREHĽAD ČINNOSTI FOLKLÓRNYCH SKUPÍN 
V MORAVSKOM LIESKOVOM            
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vorinských“. Po prvý raz v histórii našej obce pri tejto prí-
ležitosti na Javorine predviedla krojovaná skupina piesne a 
tance pod vedením Štefana Svetského. Tiež sa tam predsta-
vila skupina z neďalekej moravskej obce Stráni s fašiango-
vým programom a tancom zvaným ,,Pod šable“.
 Neskoršie v roku 1928 sa v Prahe na ihrisku Sparty kona-
li najväčšie a najokázalejšie slávnosti pod názvom ,,Sviatky 
ľudu československého“, na ktorých sa zúčastnil tisíchlavý 
krojovaný sprievod ľudí z celej ČSR. Západoslovenskú kul-

túrnu oblasť na týchto slávnostiach reprezentovala osem-
desiatčlenná krojová skupina z Bošáce, Moravského Lies-
kového a Dolného Srnia, ktorú viedol bošácky učiteľ Ján 
Figura. Lieskovskí muzikanti Juraj Bučko a Jozef Janega 
dopĺňali bošácku dychovku. Predvádzali choreograficky 
spracovaný program s odovzdávaním dožinkového venca 
podľa zvykov v našej oblasti. Mali úspech.
 V tom istom roku sa pripravovali dožinkové slávnosti 
v Trenčíne. Prípravný výbor požiadal mladého nadaného 
roľníka Jána Drobného, aby na tieto slávnosti pripravil do-
žinkový program. Ján Drobný založil s roľníckou mláde-
žou folklórny krúžok. Zavolal známu pesničkárku Annu 
Samotnú a spolu nacvičili mnoho piesni a tiež i tance. Sám 
zostavil program na vystúpenie. Do Trenčína na slávnosť 
vraj išlo pol dediny. Gazdovia, čo mali kone, ich zapriahli 
do voza pripraveného pre tento účel a viezli ľudí do 
Trenčína. Dvaja mládenci na koňoch ozdobených stuhami 
viedli celú skupinu spolu s dychovou hudbou a kapelníkom 
Jurajom Bučkom. Program sa vydaril.    
 To boli začiatky organizovanej folklórnej folklórnej čin-
nosti v našej obci. Skupina vystupovala úspešne na mno-
hých miestach mimo obce. Pamätný bol rok 1934, keď v 
Bratislave odovzdávali dožinkový veniec ministrovi Hod-
žovi pred národným divadlom.
 Po II. svetovej vojne v roku 1947 sa skupina znova zak-
tivizovala a účinkovala na mnohých folklórnych slávnosti-
ach vo Východnej, vo Vrbovom a na okolí. Od roku 1956 už 

omladená folklórna skupina s vedúcim Štefanom 
Malíčkom a dychovou hudbou Milana Žákovica účinkovala 
vo Východnej, vo Vrbovom, v Hrozenkove a na okolí. 
V r. 1958 sa zavŕšila tridsaťročná história činností.
 V šesťdesiatych rokoch tradíciu neštylizovaného folklóru 
udržiavala mládežnícka skupina vedená Annou Malíčko-
vou, Oľgou Hlavatou a Milanom Žákovicom.
Nadväzujúc na predchádzajúce tradície folklóru vznikla v 
roku 1976 pri MOSZŽ (miestnej organizácii zväzu sloven-

ských žien) folklórna skupina. Pomenovali ju podľa bielej 
vrchnej ženskej sukni KASANKA.
 Prvý 24 členný kolektív sa predstavil pásmom „Pýtanie 
nevesty“ na Myjavských folklórnych slávnostiach. Tu v sú-
ťaži obsadili popredné miesto. Nasledovali ďalšie predsta-
venia v obci, v rámci okresu, kraja, Slovenska a Moravy.
 Vedúca skupiny Elena Drobná sa vo vlastnej choreografii 
starala o autentičnosť prejavu v programových pásmach ľu-
dových zvykov dediny počas celého roka. Boli to zvyky fa-
šiangové, jurské, dožinkové, regrútske zvyky pri priadkach, 
pri driapaní peria. Na Štefana to bola voľba mládeneckého 
richtára či prijímanie 18 – ročných mládencov do spolku 
dospelých. Tiež to boli mnohé zvyky vianočné alebo sva-
dobné. Dopĺňali ich tance : verbung, čardáš, polka, valčík, 
sellacká – vyhadzovaná. 
 Skupina pozostávala z 35 členov rôznych vekových kate-
górií od 15 do 75 rokov. Všetky programy dopĺňala hra na 
harmonike a dychová hudba. Najdlhšie spolupracovali 
s dychovou hudbou Bošáčanka pod vedením vedúceho 
Mgr. Miroslava Žákovica. 
 Za posledných 10 rokov hrou na harmonike programy 
dopĺňa spevák, tanečník, hudobník Ing. Marcel Nešťák.
 Počas 30 rokov skupinu viedla pani Elena Drobná vo 
vlastnej choreografii aj nacvičovala. V posledných rokoch 
skupinu vedie spolu s Ing. Marcelom Nešťákom.

Elena Drobná

52. ročník Medzinárodného folklórneho festivalu MYJAVA 2011 
sa začal vo štvrtok 16. júna 2011. Naša FS Kasanka vystúpila v sobotu 
18. júna 2011 v prírodnom amfiteátri Trnovce s programom „Dožinky“ ako 
prvá v poradí. Po nej nasledovalo ďalších 9 folklórnych skupín a súborov 
s obdobným programom. 
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V obci Starý Hrozenkov sa konali už 51. tradičné 
kopaničiarske slávnosti.
Medzi mnohými folklórnymi skupinami a súbormi sa zúčastnila aj 
FS Kasanka. Predstavila sa svojim programov „Duchnárky“ v nedeľu 
17. júla 2011. 

Slovácké slávnosti 
vína a otvorených pamiatok sú jednou 
z najvýznamnejších akcií svojho dru-
hu, ktorá prezentuje bohatosť a roz-
manitosť tradičnej ľudovej kultúry na 
Slovácku.  Uherské Hradište ponúklo v 
sobotu 10. augusta 2011 bohatý kultúr-
ny zážitok pre všetky generácie. Mes-
tom šiel sprievod krojovaných skupín a 
neskôr nasledovala prezentácia jednot-
livých mikroregiónov na hlavnom ná-
mestí. Medzi krojovanými skupinami 
reprezentovala aj FS Kasanka.   

Martina Nešťáková

Milé mamičky,
už tretí rok je tu pre Vás otvorené ma-
terské centrum Motýlik sídliace v budo-
ve materskej školy. Za tie tri roky sme si 
užili veľa zábavy a radosti, mamičky a 
deti sa navzájom spoznali a spriatelili. 
Strávili sme spolu veľa krásnych dopo-
ludní a bola by som rada, keby to tak 
aj zostalo. Veľmi radi privítame aj nové 
mamičky a ich detičky – nebojte sa nás 
a príďte sa pohrať aj Vy.  Máme otvore-
né v pondelok, v stredu a vo štvrtok v 

čase 9:00 -  11:30 hod. 
Zároveň by som chcela mamičky po-
prosiť o malú pomoc deťom z detských 
domovov. Materské centrum Motýlik  
sa spolu s našou obcou Moravské Lies-
kové rozhodlo vyhlásiť zbierku obleče-
nia pre deti z detských domovov. Ak 
máte po deťoch veľa oblečenia a ne-
viete čo s ním, smelo nám ho prineste. 
Zbierka potrvá do 30. 11. 2011. 
Za pomoc vopred ďakujem. 
Teším sa na Vás v Motýliku.                                                                                           
                                               Erika Rojková

 Dňa 25.06.2011 som zorganizovala prvú „Zumba-párty“, ktorá sa konala v 
kultúrnom dome v Moravskom Lieskovom. Naša párty trvala 2 hodiny, ktoré 
boli plné energie, výbornej hudby a samozrejme nadšencov zumby – zumbá-
čok. Párty sa zúčastnilo viac ako 60 žien a dievčat, ktoré zumba určite oslovila a 
dopriali si 2 hodiny cvičenia a skvelej zábavy.
 Pre dievčatá som si pripravila malé občerstvenie, tombolu a môjho hosťa, ko-
legyňu a kamarátku Inku z Prievidze. Myslím, že Inka sa veľmi páčila a môžem 
na ňu prezradiť, že vlastní, ako jediná na Slovensku, titul Zumba Jammer, čo je 
v zumbe určite veľký úspech.
 Myslím si, že naša párty sa skutočne vydarila a pre inštruktora nie je nič lep-
šie, ako keď vidí úsmev a spokojnosť na tvárach svojich nadšencov- zumbákov.
 Táto párty ma určite motivovala, aby som zorganizovala ďalšiu, o čo sa v blíz-
kej budúcnosti posnažím. BABY, boli ste úžasné a veľmi sa teším na stretnutie s 
vami, či už na párty, alebo na mojich hodinách!
 Touto cestou sa chcem poďakovať zúčastneným ženám, dievčatám, rodine a 
pracovníkom obecného úradu.
Teším sa na vás!         

Dana Križanová – zumba inštruktor

ZUMBA
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Bol pekný sobotný večer 25. júna a ako každý rok kolkársky klub našej obce zorganizoval v 
tento deň tradičnú zábavu „Jánske ohne“. 
Počasie sa vydarilo a ľudia, ktorí sa prišli odreagovať od každodenných povinností, sa zabávali 
pri hudbe, ktorú nám ponúkol DJ SONIC. 
Kolkári ako vždy pripravili vynikajúci guláš i niečo na zapitie, 
takže smädný ani hladný nebol snáď nikto. 
Po zapálení vatry zábava pokračovala do neskorých nočných 
hodín. 
Tešíme sa na ďalšie akcie organizované Kolkárskym klubom 
Moravské Lieskové v krásnom prostredí areálu našej kolkárne. 
Dušan Malíček

JÁNSKE OHNE

Naši skalní pomocníci - teraz žiaci 9.ročníka
     Odmenou za pomoc pri každej akcii organizovanej či už školou alebo 
obecným úradom bol pre týchto žiakov celodenný výlet vlakom do 
Martina, dňa 5. júla. Navštívili nielen miestny cintorín, kde sú pochovaní 
mnohí velikáni slovenskej kultúry a umenia, ale i skanzen v Jahodníckych 
hájoch.
    Milí deviataci, za doterajšiu pomoc ďakujeme a prajeme vám úspešné 
ukončenie štúdia v našej „alma mater“ a ešte úspešnejšie vykročenie do ďal-
ších krásnych študentských rokov!
PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

DEVIATACI NA VÝLETE

NEDEĽNÉ POPOLUDNIE
     Za krásneho letného počasia – v nedeľu 10. júla 2011, sa v areáli zdravotného 
strediska v Moravskom Lieskovom predstavila rómska hudobná skupina GIPSY 
TYSON pod vedením Miroslava Baláža. Bolo to príjemné nedeľné popoludnie, 
plné hudby a dobrej atmosféry. 

Martina Nešťáková

 Moravské Lieskové - za krásneho 
letného dňa v sobotu 16. 7. 2011 bolo 
dejiskom X. ročníka súťaže hasičských 
družstiev o putovný Podjavorinský po-
hár. Miestny dobrovoľný hasičský zbor 
pod vedením predsedu Bc. Radoslava 
Pavlíka a obce Moravské Lieskové pri-
pravil nielen pre hasičov, ale pre všet-
kých obyvateľov obce peknú akciu.
 Súťaže sa zúčastnilo 20 hasičských 
družstiev v kategóriách muži, ženy a 
muži nad 35 rokov. Súťaž sa oficiálne
začala nástupom súťažných družstiev, 
ktorú otvorili veliteľ súťaže Bc. Rado-
slav Pavlík  a starosta obce Ing. Ľubomír 
Miklánek, kde privítali všetkých hostí 
a všetkých súťažiacich. Po oboznámení 
družstiev s podmienkami súťaže sa za-
čalo prvé kolo požiarnych útokov.

3. DHZ Drgoňová dolina 15,60 sek
4. DHZ Prašník 15,93 sek
5. DHZ Hrubá Strana 16,65 sek
6. DHZ Vrbové 16,78 sek
7. DHZ Ruskovce 17,40 sek
8. DHZ Cetuna 18,46 sek
9. DHZ Lúka 18,53 sek
10. DHZ Vrzávka 19,39 sek
11. DHZ Bučkovec 22,30 sek
12. DHZ Hrádok 23,75 sek
13. DHZ Miškech Dedinka 33,67 sek
14. DHZ Lubina 58,10 sek

 V kategórii mužov nad 35 rokov 
sa zúčastnilo iba jedno družstvo a to 
družstvo domácich hasičov DHZ Mo-
ravské Lieskové, ktorí skončili na pr-
vom mieste s časom 37,69 sek..
 V tejto súťaži sa stretli na popredných 
miestach vyrovnané hasičské družstvá. 

 Súťažilo sa v disciplíne požiarny 
útok  spôsobom „hurá systém“. Každé 
družstvo vykonalo dva požiarne útoky, 
do hodnotenia sa počítal lepší dosiah-
nutý čas.
 Prvé súťažili družstvá žien. Prvé 
miesto obsadili hasičky DHZ Topolec-
ká (19,09 sek), na druhom mieste sa 
umiestnili hasičky DHZ Prašník (20,78 
sek), na 3 mieste sa umiestnili hasič-
ky DHZ Zemianske Podhradie (24,65 
sek), na 4. mieste sa umiestnilo druž-
stvo žien DHZ Cetuna (26,35 sek) a na 
5 mieste DHZ Trenčianske Bohuslavice 
(31,30 sek.).
 V kategórii mužov zvíťazilo družstvo 
hasičov: 
1. DHZ Trenčianske Bohuslavice 15,10 sek 
2. DHZ Topolecká 15,38 sek

X. ročník hasičskej súťaže o putovný Podjavorinský pohár
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Časy všetkých boli vynikajúce. Vo vý-
konoch išlo o rozdiely naozaj iba o de-
satiny sekundy. Vyvrcholením súťaže 
bolo vyhodnotenie výkonov jednotli-
vých družstiev a odovzdanie veľkého 
putovného Podjavorinského pohára. 
Družstvá umiestnené na prvých šty-
roch miestach vo všetkých kategóriách 
dostali za svoje výkony pamätné pohá-
re, diplomy a vecné ceny, ktoré im odo-
vzdal veliteľ súťaže a ostatným bolo vy-
slovené poďakovanie a dostali diplom 
za účasť.
 Putovný Podjavorinský pohár mo-
hol získať iba zúčastnený najúspešnejší 
DHZ zo 4. okrsku (4. okrsok: Dolné 
Srnie, Moravské Lieskové, Bučkovec, 
Bzince p/J., Hrubá Strana, Cetuna, 
Hrušové, Vrzávka, Lubina, Miškech 

Dedinka). Putovný pohár si  prevzali 
dobrovoľní hasiči z Hrubej Strany, vy-
slúžili si ho časom  16, 65  sek.
 V závere súťaže sa veliteľ súťaže po-
ďakoval za obetavú prácu pri príprave, 
organizovaní a realizácii súťaže členom 
DHZ Moravské Lieskové, ktorí sa po-
starali o materiálne a technické zabez-
pečenie súťaže, ktorá bola na veľmi 
dobrej úrovni. Poďakovanie patrilo i 
rozhodcom a súťažiacim za ich vzor-
né vystupovanie a kvalitné výsledky. 
Vyslovil vieru v to, že sa hasičskej sú-
ťaže o putovný Podjavorinský pohár v 
budúcom roku zúčastní viac družstiev 
a putovný pohár zostane našim domá-
cim hasičom. O príjemnú atmosféru 
počas útokov sa staral rozhodca a ko-
mentátor Ivan Krúpa, ktorý nechýba 
na každom ročníku, a preto mu patrí 
veľká vďaka. Po oficiálnom vyhodnote-
ní a odovzdaní cien pokračovala voľná 
zábava s dobrou hudbou a občerstve-
ním do skorých ranných hodín.
 Veľká vďaka patrí partnerom, ktorí 
sa nemalou mierou podieľali na zdar-
nom priebehu súťaže. Finančne pri-
speli a ceny pre jednotlivé družstvá po-
skytli: obec Moravské Lieskové, HPM 
Therm s.r.o. Moravské Lieskové,  JA-
KUB - predajňa autodielov N. M. n. V, 
Farbest - predajňa striekacej a nitova-
cej techniky N. M. n. V., JASEK a. s. N. 
M. n. V., Priadiareň vlny – Kožuchová, 
p. Miroslav Kurnický N. M. n. V., p. 
Miriam Kuvičková N. M. n. V. a ostatní 
nemenovaní. 

 Víťazom všetci srdečne blahoželá-
me, organizátorom a všetkým part-
nerom, hosťom i zúčastneným, ktorí 
povzbudzovali súťažiacich, úprimne 
ďakujeme. Tešíme sa na XI. ročník sú-
ťaže o putovný Podjavorinský pohár v 
roku 2012 a bohatú účasť povzbudzu-
júcich obyvateľov obce, ktorí podporia 
našich „miestnych hasičov a hasičky“ 
reprezentujúcich Moravské Lieskové v 
hasičskom športe.
Príďte medzi nás, radi vás privítame. 
Bc. Radoslav Pavlík
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SLÁVNOSTI BRATSTVA ČECHOV A SLOVÁKOV
 Na najvyššom vrchu Bielych Karpát - Veľkej Javorine - sa v poslednú júlovú ne-
deľu už tradične konali Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov. Organizátorom sláv-
ností je neformálne združenie obcí a miest z obidvoch strán hranice.
 Na účastníkov tohtoročných Slávností bratstva Čechov a Slovákov na Javorine 
čakala opäť pestrá paleta sólistov, súborov a skupín rôznych žánrov na dvoch pódi-
ách. Žiaľ, pre nepriaznivé počasie museli členovia prípravného výboru pristúpiť k 
úplnému zrušeniu programu. Stalo sa tak už po druhý rok, verím však, že o rok sa 
počasie umúdri a prežijeme opäť slávnosti v plnej kráse.                 Martina Nešťáková

 Členovia Jednoty dôchodcov Slo-
venska si 4. august 2011 vybrali za 
deň spoznávania nášho okolia. Počasie 
bolo krásne, nasadli teda do autobusu 
a išli. Prvá zastávka bola v Podolí. Viete 
o tom, že vedľa ZŠ sa nachádzajú mini-
atúry hradov Slovenska? Je to krásna a 
unikátna výstava, zaujímavý „koníček“, 
vyžadujúci si nielen financie, ale i veľ-
mi veľa trpezlivej práce.
 Druhá zastávka: Pobedím - roľnícky 
dom. Celú gazdovskú usadlosť preme-
nili na múzeum.
 Nasledovali Krakovany - botanická 
záhrada - predajné exponáty. Mnohí z 
nás si aj kúpili ozdobné kríčky do svo-

teda na 2 skupiny a posedeli si, kým na 
nás prišiel čas, v príjemnom prostredí 
gazdovského dvora. 
 V závere výletu sme zamierili na 
Bradlo. Mnohí z nás tam boli už viac-
krát, niektorí prvý raz. O zásluhách gen. 
M. R. Štefánika v podstate vieme, tak 
sme sa pokochali výhľadom na okolie 
a jeho pamiatku sme si uctili básňou, 
ktorú nám predniesla naša členka, 
p. M. Zámečníková.
 Domov sme sa vrátili spokojní. Spo-
znali sme mnohé, o čom sme nevedeli, 
že sa nachádza v blízkom okolí. Vďaka 
patrí i našej obci za financovanie auto-
busu.                               Anna Podhradská

jej záhradky.
 Obed a samozrejme po ňom výklad 
o histórii a zvykoch na Myjave nás 
čakal na ich „gazdovskom dvore“. Zdr-
žali sme sa tam dlhšie, lebo prehliadka 
muzeálnej časti mala kapacitu okolo 
25 osôb a nás bolo 43. Rozdelili sme sa 

DÔCHODCOVIA NA VÝLETE

 Dňa 6.8.2011 sa v obci Moravské 
Lieskové, časť Bučkovec, konali po pr-
výkrát westernové preteky. Hoci má 
westernové jazdenie v tomto regióne 
už viac ako 20-ročnú tradíciu, Morav-
ské Lieskové bolo pre mnohých jazdcov 
príjemným prekvapením. Veľmi pekný 
prírodný areál a dobre zvládnutá or-
ganizácia pretekov sa podpísali pod 
vydarenú akciu, ktorej prialo aj poča-
sie.  Zišlo sa tu viac ako 30 jazdcov so 
svojimi koňmi. Okrem domácich boli 
prítomní súťažiaci z okolia – Bzince 
pod Javorinou, Zbehová, z väčšej vzdi-
alenosti – Považany, Hrádok, Trenčín, 
Chocholná, ale aj z ďaleka – Brestovany, 

predviedli na svojich koňoch náročné 
kaskadérske kúsky. Príjemné sobotné 
popoludnie, plné skvelých jazdeckých 
výkonov, bolo ukončené tak ako aj za-
čalo, slávnostným nástupom za zvuku 
skladby Harmonika z filmu Vtedy  na 
západe. Po skončení pretekov sa jazd-
ci aj diváci mali možnosť zabaviť pri 
country hudbe – Druhá šanca.
     Dospelí diváci iste ocenili zaujíma-
vý program plný napätia a jazdeckého 
umenia a deti maľovanie indiánskych 
motívov na líčka.  Hoci Moravské Lies-
kové zažilo takúto akciu po prvýkrát, 
záujem aký vyvolala, dáva tušiť, že isto 
nebola posledná a westernové jazdenie 
sa sem opäť o rok vráti. 

Ing. Jarmila Podolanová

Červeník, Šulekovo, Nitra. Súťažilo sa v 
5 súťažných disciplínach: Trail Parcour, 
Barell Race, Pole Bending, Vlajková a 
Jazda bez podbrušníka -  posledné dve 
disciplíny sú skôr westernové hry, ktoré 
sa jazdia pre pobavenie divákov. Šiesti 
najlepší z každej disciplíny boli odme-
není stužkami a vecnými cenami, kto-
ré venovala obec Moravské Lieskové.  
Okrem toho bol vyhlásený aj najlepší 
jazdec pretekov – All Around Champi-
on. Na dodržiavanie pravidiel dozeral 
skúsený dlhoročný rozhodca Ing. Vilo 
Dudáš z Nitry. V rámci pretekov sa  
predstavili kaskadéri Maťo Halás a Luky 
Gubáň jazdiaci za DD ranč Nitra, ktorí 

COUNTRY & WESTERN
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„Do tretice všetko dobré 
a ....pekné a ...veselé..“

 Takéto prívlastky iste právom patria 
príjemne prežitým dvom tohtoročným 
augustovým a jednej septembrovej so-
bote.
Už dávno nám nebolo počasie tak 
priaznivo naklonené ako v tieto spo-
menuté soboty.
 Prvá sobota - 20. augusta - skalní 

pri tomto zápase. Postavili sa proti sebe 
i detské mužstvá a dokonca hrali proti 
mužom aj ženy. V túto sobotu zvíťazila 
zábava a dobrá nálada.
 Prítomní diváci mali k dispozícii ni-
elen občerstvenie, ale nemuseli byť ani 
hladní: vôňa guláša sa šírila naširoko-
-ďaleko. 
 A čo s načatým večerom? No predsa 
na diskotéku - Stano Černý je k dispo-
zícii a čaká na tanečníkov. Vyzuj gumá-
ky, obuj pohodlnú obuv a tancuj!

PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

„kopaničiari - šančári“ - organizovali 
tradičný futbalový turnaj a to: slobod-
ní - ženatí. Komentovanie bravúrne 
zvládol dídžej Stano Černý. Rozhod-
covi Gustíkovi Turiakovi (staršiemu) 
pomáhal presne odmeriavať čas krásny 
červený budík, zavesený na krku a prvú 
pomoc poskytoval zraneným hráčom 
Jožko Černý. Že bolo obutie bezkopač-
kové a gumákové a odev futbalistov 
taktiež nefutbalový, je v takomto prípa-
de samozrejmosťou. No nezostalo iba 

FUTBAL ŠANCE

 Druhá krásna sobota bola presne o týždeň, a to 
27. augusta.
 Bučkovským amfiteátrom sa už druhým rokom 
nesú známe lieskovské a žatevné piesne v podaní 
KASANKY a stará mláťačka poháňaná rokmi ove-
reným dízlakom ukazuje svoje majstrovstvo mla-
dým ľuďom. Starší obyvatelia si zaspomínali, ako 
sa museli pri mlátení zvŕtať, aby sa stihlo čo najviac 
roboty za svetla, do zotmenia.
     Našich „mlatcov“, ale aj všetkých návštevníkov, 
prišli pozdraviť a svojim spevom potešiť i TETIČ-
KY z Kunovíc, spolu s ich mužským speváckym 
zborom. V amfiteátri sa striedali slovenské a mo-
ravské piesne a do spevu nebolo treba ponúkať ani 
nikoho z prítomných. Vo večerných hodinách hra-
la do tanca DH Hrozenčané.

PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

DOŽINKY

 29. august 1944 je deň, kedy vypuklo v srdci Slovenska, v Banskej Bystrici, SNP.
Tento deň sa navždy zapísal do dejín nášho národa, pretože mu tam patrí čestné 
miesto.
 V tomto roku sme si pripomenuli 67. výročie tejto historickej udalosti v nedeľu 28. 
augusta na vrchu ROH nad obcou Lubina, za účasti významných hostí. Prítomní boli 
poslanci NR SR, pán Baška a pán Bublavý, taktiež starostovia okolitých obcí 
a významné osobnosti protifašistického odboja.
 Slávnostná spomienka sa začala kladením vencov čestnej stráže k pamätníku 
padlých.
 Slová básne prednesené herečkou Evou Kristínovou zneli nielen ako spomienka na 
padlých, ale zároveň ako varovné memento pre nás žijúcich.. Veď mier a sloboda je to, 
za čo oni položili svoje mladé životy.
 Slávnosť pokračovala v amfiteátri kultúrnym programom do podvečerných hodín.

PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

SLOVENSKÉ NÁRODNÉ POVSTANIE
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ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA
Zhora a či oddola prišiel rozkaz do 

dvora, či sa páči, či sa nie, že sa začne 
učenie...

 Tieto slová z básne Ľudmily Pod-
javorinskej sprevádzali v pondelok 5. 
septembra našich najmenších, ale i 
starších školákov, po dvojmesačnom 
oddychu na ceste do školy.
 Prváčikov priviedli pani učiteľky zo 
škôlky a mamičky. Naši najstarší žiaci 
ich obdarovali kvetinkami a od pani 
riaditeľky dostal každý žiačik šerpu so 

viataci, veľa chuti do roboty a nech sa 
vám len darí!

PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

želaním, aby sa mu v škole darilo. Tejto 
milej slávnosti sa zúčastnili aj starosta 
obce Strání, pán Mgr. Ondřej Benešík, 
riaditeľka ZŠ v Strání, pani Mgr. Irena 
Michalčíková, pani učiteľka zo ZUŠ v 
Strání, pani Anna Přikrylová a samo-
zrejme náš pán starosta, pán Ing. Ľubo-
mír Miklánek.
 Malých prváčikov doviedli deviataci 
až do triedy, v ktorej sa budú učiť, zaže-
lali im veľa chuti do práce a sľúbili, že 
ich budú navštevovať.
 Takže milí žiaci, tak prváci ako aj de-

    V dňoch 8. a 9. septembra, po pol-
ročnej príprave projektu Dětské umění 
překonává hranice, v priebehu ktorej 
bolo potrebné v ZUŠ Moravské Lies-
kové a Strání zabezpečiť úpravy tried 
a ich vybavenie potrebnou technikou 
a hudobnými nástrojmi, sa začalo vyu-
čovanie detí z Moravského Lieskového 
v ZUŠ Strání a naopak – detí zo Strá-
ní v ZUŠ Moravské Lieskové. Deti po 
prvýkrát cestovali  na vyučovanie „do 
zahraničia“ autobusom, ktorý ich po 
tieto dni prepravoval a bude pravidelne 
prepravovať v priebehu celého trvania 
projektu. Niektoré deti ho už aj pome-

nad deťmi, nástupných zastávok a pod. 
Je prirodzené, že takisto ako rodičom, 
aj realizátorom projektu záleží na tom, 
aby bola zabezpečená úplná bezpeč-
nosť detí, ale chce to ešte trochu času, 
aby sa všetko „rozbehlo“ a aby sa od-
stránili problémy, ktoré sa ukážu až pri 
praktickej realizácii vyučovania.
     Členovia realizačného tímu sú pre-
svedčení, že vyučovanie sa aj napriek 
niektorým počiatočným problémom 
bude realizovať tak, aby to prinieslo 
radosť deťom, ich rodičom a mnohým 
ďalším obyvateľom obcí Moravské 
Lieskové a Strání.             Róbert Bánovec

novali - ZUŠ BUS!
     Kým sa toto všetko mohlo začať re-
alizovať, bolo nutné venovať veľa úsilia 
synchronizácii rozvrhov hodín učiteľov 
obidvoch ZUŠ tak, aby mohli v týchto 
dvoch dňoch odučiť všetkých žiakov. 
A taktiež bolo potrebné vytvoriť  opti-
málny „cestovný poriadok“ , ktorý by 
obmedzil čakanie detí na čo možno 
najnižšiu možnú mieru. A aj keď nad 
tým sedelo a rozmýšľalo veľa ľudí, nie 
všetko sa podarilo predvídať a koor-
dinátori projektu na oboch stranách 
museli ešte v tie dni riešiť viaceré pri-
pomienky rodičov, týkajúce sa dohľadu 
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Tretia sobota – tá bola až v mesiaci september, a to desiateho.
Popoludní o štvrtej sa v amfiteátri na Bučkovci začal koncert dychovej hudby BUČKOVANKA pod taktovkou Jožka De-
díka pri príležitosti 105. výročia jej vzniku. Spievali Katka Paulínová, Monika Turiaková, Lenka Dedíková, Jožko 
Podhradský a Stano Baláž. Dychová hudba sa pred pár dňami vrátila z turné dychových hudieb vo Francúzsku.
 Za úspešnú reprezentáciu im ďakujeme a prajeme: nech im to „dobre spieva a hrá“ ešte najmenej ďalších 105 rokov.

PaedDr. Oľga Kucková, učiteľka ZŠ

105. VÝROČIE DH BUČKOVANKA

Andrzej Mularczyk: 
Post morten - Katyň

Filmová poviedka rozoberá problém ka-
tynskej masovej vraždy poľských dôstoj-
níkov v druhej svetovej vojne. Predstavu-
je osudy troch žien – jedna žije v nádeji, 
že sa jej vráti syn, druhá čaká manžela a 
tretia stratila otca a dozvedá sa pravdu 
o týchto dramatických okolnostiach – a 
troch mužov, ktorých životy sú takisto 
spojené s touto historickou udalosťou.

Iris Johansen: Škaredé káčatko

Na večierku celebrít na exotickom ostrove 
v Egejskom mori postihne Nell nešťastie 
– neznámi teroristi zavraždia manžela a 
milovanú dcérku Jill. Nell si síce zachráni 
život, ale vyviazne so zohavenou tvárou. 
Absolvuje náročnú plastickú operáciu a 
získa krásnu tvár. Keď zistí, že za jej ne-
šťastím stojí mafia, jej jedinou túžbou je 
pomstiť sa tomu, kto spôsobil dcérkinu 
smrť…

Mária Ďuranová: Za všetko sa platí

Ambiciózna redaktorka nečakane nado-
budne veľký majetok. S priateľkou od-
chádza do Prahy. Zoznamuje sa s ľudmi 
z vyššej spoločnosti. Spoznáva však aj 
muža, ktorý peniazom nepripisuje veľký 
význam a bohatstvo hľadá v ľudskej duši. 
Adela si nie je istá svojimi citmi, prežíva 
vnútorný rozpor, postupne však zisťuje, 

že svojho majetku sa už nikdy nemieni 
vzdať.

Marta Fartelová: Priveľa šťastia

Môže byť šťastia priveľa? Sú inteligent-
ní, príťažliví, úspešní, majú harmonické 
manželstvo a skvelú talentovanú dcéru. 
Osud si však zahrá s ich životmi zlomy-
seľnú hru a v neočakávanej chvíli ich 
kruto zasiahne na tom najzraniteľnejšom 
mieste. Poskladať čriepky svojho manžel-
stva, obnoviť dôveru, využiť druhú šancu 
je zrazu pre nich najťažšia životná skúš-
ka.

Petra Nagyová-Džerengová: 
Nepýtaj sa, kde som

Danielu na prahu štyridsiatky premkne 
pocit, že dosiahla vrchol svojho života a 
odteraz to pôjde už len dolu. Občas jej 
manžel poriadne lezie na nervy a ona si 
predstavuje, aké by to bolo, keby zmizol. 
Keď sa po rokoch vyberú na dovolenku 
bez detí, Emil sa naozaj stratí. Hoci o 
tom snívala, teraz sa jej zmocní živočíšny 
strach o manžela, rodinu a obava z osa-
melosti.

Jana Pronská: Zlatníkova chovanica

Na ľubovnianskom hrade sú prípravy na 
svadbu, no nik nepozná skutočnú totož-
nosť zlatníckeho tovariša, ktorý vyrobil 
nezvyčajne krásne šperky pre syna kra-

KNIHY V KNIŽNICI
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kovského kniežaťa a jeho nevestu. Mladý 
hradný pán, pospolitým ľudom nazývaný 
aj Čierny rytier, má bystrý zrak, no keď 
odhalí tovarišovo tajomstvo, je stratený. 
Sobáš vopred dohodnutý mocnými je 
ohrozený…

Robert van Gulik: Básnik a vražda

Jesenné slávnosti v okrese Ťin-juan sú 
skvelou spoločenskou príležitosťou. Keď 
však krátko nato príde k dvom vraždám, 
sudca Ti pri vyšetrovaní zistí, že oba prí-
pady súvisia s prípadom generála popra-
veného pred dvadsiatimi rokmi za vlasti-
zradu. Pri riešení záhad mu úlohu navyše 

komplikuje starý ľudový kult čiernych 
líšok, ktorý sprevádza veľa nezodpoveda-
ných otázok.

Joy Fieldingová: Zachrániš ma ráno

V zapadnutom floridskom mestečku Tor-
rance príťažlivý doktor Crosbie opustí 
svoju ženu Sandy kvôli miestnej kráľov-
nej plastických operácií a rozvodov Kerri. 
Vzápätí však ktosi brutálne zavraždí Lia-
nu, najkrajšiu študentku posledného roč-
níka strednej školy, a mesta sa postupne 
zmocní plazivý strach. Kto spáchal tento 
zločin? A čo ak zabijak udrie znova?

PRE NAŠE DETI ...
Pri postieľke stolček,
na stolčeku zvonček.
Zvoní, zvoní na budíčku
na Janka i na Evičku,
že už začína sa škola.
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OZNAM STAROSTU OBCE
V záujme zjednodušenia a skvalitnenia komunikácie občanov so starostom obce si starosta Ing. Ľubomír Miklánek vy-
hradzuje každú prvú stredu v mesiaci na priame rozhovory, prípadne riešenia požiadaviek a problémov občanov a to v 
čase od 7.30 do 17.00 hod. na obecnom úrade v Moravskom Lieskovom. Zároveň vyzýva občanov, aby bežne využívali 
tento vyhradený čas, kedy sa im starosta bude môcť plne a nerušene venovať. 

AJ TAKÝTO SME MY „ĽUDIA“ ...
 ... tolerantní, ohľaduplní, chápajúci potrebu zdravého životného prostredia. Utópia alebo realita? Odpoveď si dá 
asi každý sám. Buďme realisti. Koľkokrát denne nás dusí hustý a štipľavý dym, koľkokrát za deň sa musí schovávať 
čerstvo vypratá bielizeň, koľkokrát za deň sa zatvárajú okná, ktoré sa otvárajú preto, aby sa do domov dostal čerstvý 
vzduch... Toto všetko je takou bežnou súčasťou nášho života, že už si na to pomaly aj zvykáme. Čo je ale prirodzenej-
šie? Trpieť, alebo apelovať na tak jednoduchú vec, akou je minimálne ohľaduplnosť. Určite to druhé. Okrem toho, že 
dnes nie je možné akékoľvek spaľovanie, to znamená, že žiadny deň nie je výnimkou, sa denne stretávame s arogan-
ciou nás tu žijúcich a bývajúcich občanov. Sami sebe vytvárame životné podmienky a priestor, tak že sa nemôžeme 
na nikoho vyhovárať. 
 Pamätajme na to, že vypaľovanie porastov a akéhokoľvek iné spaľovanie je podľa zákona o ochrane pred požiarmi 
striktne zakázané! V prípade porušenia tohto zákazu hrozí podľa zákona fyzickej osobe pokuta až do výšky 331 €, 
resp. v blokovom konaní do výšky 33 € , právnickej osobe alebo fyzickej osobe - podnikateľovi môžu hasiči uložiť 
pokutu až do výšky 16 596 € . 
 Spaľovanie nie je jediný spôsob, ako sa zbaviť biologického odpadu, je možné zbaviť sa ho napríklad kompostova-
ním, ukladaním do špeciálnych kontajnerov.                                                                                                         starosta obce

POTRAVINOVÁ POMOC
Potravinová pomoc pre najodkázanejšie osoby je ukončená. Všetci občania našej obce, ktorí požiadali o potravinovú 
pomoc, dostanú v priebehu mesiaca október 2011 potraviny, a to hladkú múku a cestoviny. Termín a miesto výdaja budú 
oznámené prostredníctvom obecného rozhlasu.                                                                                                 Martina Nešťáková

Predám skrinku na plyn. Cena dohodou. Milan Gerža č.d. 469.

Kúpim staré mince a papierové peniaze slovenské aj československé. Ocením podľa 
tabuľky. Kontakt : 0902 311 568

Riadková inzercia

Pozvánka na kultúrne podujatia obce Moravské Lieskové :
26.10.2011   Október - Mesiac úcty k starším v Osvetovom dome v ML
12.11.2011   Hodová zábava - DH Drietomanka v Kultúrnom dome v ML
03.12.2011   Mikuláš

Tak, ako tíško žila, tak tíško odišla, 
skromná životom, ale bohatá srdcom.

Dňa 27.9.2011 uplynie 5 rokov, čo nás nečakane a náhle opustila naša milovaná mamička, 
babička a prababička Anna Martáková rod. Černá, bytom Moravské Lieskové č. 502.
Najväčšia láska na svete zomiera, keď oko matky sa zaviera!
Bola si našim šťastím, láskou, oporou a darom božím.
Ďakujem Ti za to, že sme s Tebou mohli žiť a od Teba sa učiť!
S neutíchajúcou bolesťou spomína dcéra, synovia, vnúčatá a pravnúčatá s rodinou.

Spomienka
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DOMA: príchod hráčov hodinu PRED ZÁPASOM!!!
Odchod do Polianky o 14 00 hod.

Odchod do Chvojnice o 12 30 hod.
VONKU: odchod hodinu pred zápasom od reštaurácie IKAŠ

Dátum
7.8.

2011
14.8.
2011
21.8.
2011
28.8..
2011
4.9.

2011
11.9.
2011
18.9.
2011
25.9.
2011
2.10.
2011
9.10.
2011

16.10.
2011

23.10.
2011

30.10.
2011

Dospelí
Pobedím
V
Hrašné
D
Horná Streda
V
Košariská
D
Brestovec
V
Turá Lúka
D
Polianka
V
Stará Turá
D
Bzince pod Javorinou
V
Trenč. Bohuslavice
D
Vrbovce (ihrisko CHVOJNICA)

V
Hrádok
V
Myjava „B“
D 

Hod.
17 00

17 00

17 00

17 00

16 00

16 00

15 30

15 30

14 30

14 30

14 00

14 00

14 00

Žiaci
Voľno

Voľno

Beckov
V
Ivanovce
D
Veľké Bierovce
V
TTS Trenčín
D
Nová Ves nad Váhom
V
Trenč. Bohuslavice
D
Voľno

Dolné Srnie
D
Kočovce
V
Drietoma
V
Chocholná Velčice hrá sa 15.9
D

Hod.

10 30

14 30

10 30

13 30

10 00

13 00

12 00

 9 30 

10 30

14 00

VYLOSOVANIE JESENNEJ ČASTI II. TRIEDY - JUH 
SÚŤAŽNÝ ROČNÍK 2011 - 2012, TJ MORAVSKÉ LIESKOVÉ
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Obecní restaurace a penzion Na Zámečku ve Strání
Náměstí U Zámečku 71

687 65 Strání

PROVOZNÍ DOBA:
PO: 09:00 - 22:00 hod.
ÚT: 09:00 - 22:00 hod.
ST: 09:00 - 22:00 hod.
ČT: 09:00 - 22:00 hod.
PÁ: 09:00 - 24:00 hod.
SO: 10:00 - 24:00 hod.
NE: 10:00 - 22:00 hod.

Restaurace nabízí:
Denní menu již od 65,- Kč
Hotová jídla od 75,- Kč
Velký výběr dle aktuální nabídky jídelního a nápojového lístku

Možnost ubytování v penzionu,
stylové prostředí, příznivé ceny,
venkovní posezení na nádvoří,

vhodné prostory pro oslavy,
 svatby, firemní akce a školení.

Kvetinárstvo Z+M v Moravskom Lieskovom oznamuje občanom, že od 1.10.2011 
bude kvetinárstvo otvorené aj v pondelok.
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Z á p i s n i c a
z plánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
v Moravskom Lieskovom, ktoré sa konalo dňa 15.06.2011

Prítomní poslanci : Ján Adamovič, Bc. Ján Dedík, 
Ing. Ľudovít Miklánek, JUDr. Ján Mikulec, Mgr.  Ľubomír 
Mitana, Mgr. Tomáš Rojko, Alena Turiaková, 
Augustín Turiak, Ing. Ján Čičala  
starosta obce   : Ing. Ľubomír Miklánek 
hlavný kontrolór obce  : Ing. Jarmila Podolanová  
prednosta  obecného úradu : Ing. Lukáš Hubert

Bod č. 4.: Voľba hlavného kontrolóra obce 
Moravské Lieskové.
Návrh uznesenia:
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznese-
ním č. 18/2011 volí na ďalšie volebné obdobie  2011 – 2017 
hlavného kontrolóra  obce Ing. Jarmilu  Podolanovú, by-
tom č. 336, 916 12 Lubina.  
Hlasovanie: 
Súhlas : 1- Alena Turiaková   
Nesúhlas : 6 – Mgr. Tomáš Rojko, JUDr. Ján Mikulec, 
Ing. Ľudovít Miklánek, Augustín Turiak, Ján Adamovič, 
Ing. Ján Čičala 
Zdržanie sa hlasovania: 2 - Bc. Ján Dedík, Mgr. Ľubomír 
Mitana 
Uznesenie č.18/2011 nebolo schválené.     
Návrh uznesenia:
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznese-
ním č. 19/2011 volí na ďalšie volebné obdobie  2011 – 2017  
hlavného kontrolóra  obce Ing. Martinu Švehlovú Juríkovú, 
bytom č. 283, 916 42  Moravské Lieskové. 
Hlasovanie.    
Súhlas: 9
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č. 19/2011 bolo schválené. 

Bod č. 5.: Schválenie nového rokovacieho poriadku.
Návrh uznesenia: 
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 20/2011 schvaľuje Rokovací  poriadok Obecného zastu-
piteľstva v Moravskom Lieskovom.    
Hlasovanie.    
Súhlas: 9
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č. 20/2011 bolo schválené. 

Bod č. 6.: Plat starostu ako reakcia na novelizáciu zákona 
č. 253/1994 Z.z. 
Návrh uznesenia: 
Obecné zastupiteľstvo  v Moravskom Lieskovom uznese-
ním č.  21/2011 schvaľuje na základe zákona č. 154/2011, 
ktorým sa mení a dopĺňa zákon NR SR  č. 253/1994 Z.z. o 
právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí 

a primátorov miest v znení neskorších predpisov, mesačný 
plat starostu vo výške 1638,00 €.  
Hlasovanie.    
Súhlas: 8 -  Mgr. Tomáš Rojko, JUDr. Ján Mikulec, Augustín 
Turiak, Ján Adamovič. Ing. Ján Čičala, Alena Turiaková,  
Bc. Ján Dedík, Mgr. Ľubomír Mitana
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 1 - Ing. Ľudovít Miklánek
Uznesenie č. 21/2011 bolo schválené. 

Bod č. 7.: Záverečný účet obce za rok 2010 
Návrh uznesenia:
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 22/2011 schvaľuje záverečný účet obce a celoročné hos-
podárenie bez výhrad a zároveň  schvaľuje použitie prebyt-
ku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fon-
du vo výške 22 399,49 EUR .
Hlasovanie.    
Súhlas: 9
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č. 22/2011 bolo schválené. 

Bod č. 8.: Rôzne.
1. Paušálny poplatok na úhradu nákladov pri uzatvorení 
manželstva mimo úradne určenej miestnosti. 
Návrh uznesenia:
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 23/2011 schvaľuje paušálny poplatok na úhradu nákladov 
pri uzatvorení manželstva na ktoromkoľvek inom vhodnom 
mieste ako v obradnej sieni OcÚ vo výške 200 €.  
Hlasovanie.    
Súhlas: 8
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 1- Ing. Ľudovít Miklánek 
Uznesenie č. 23/2011 bolo schválené. 

                                                                     
Z á p i s n i c a
z neplánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
v Moravskom Lieskovom, ktoré sa konalo dňa 29.06.2011

Prítomní poslanci : Ján Adamovič, Bc. Ján Dedík, 
Ing. Ľudovít Miklánek, JUDr. Ján Mikulec 
Mgr.  Ľubomír Mitana, Mgr. Tomáš Rojko, 
Alena Turiaková
Neprítomní: Augustín Turiak, Ing.  Ján Čičala  – osprave-
dlnení                   
starosta obce   : Ing. Ľubomír Miklánek 
prednosta  obecného úradu : Ing. Lukáš Hubert

Bod č. 1.:Predĺženie dvoch zmlúv o nájme nebytových 
priestorov. 
Návrh uznesenia č. 24/2011
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 24/2011 schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých 
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poslancov, ako prípad hodný osobitného zreteľa  prenájom 
časti nehnuteľnosti budovy zdravotného strediska v bloku 
C - nebytové priestory lekárne s príslušenstvom, ktoré po-
zostávajú z miestností číslo 1 až 10 spolu o výmere 184,47  
m2 a suterén   budovy   o  výmere  74,4 m2 pani PharmDr. 
Tatiane Miklánkovej, bytom č. 608,  916 42  Moravské Lies-
kové  za  ročné nájomné 3.309,- €. Doba nájmu je dohod-
nutá od 01. 07. 2011 do 30.06.2016.
Hlasovanie.    
Súhlas: 7
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č. 24/2011 bolo schválené. 

Z á p i s n i c a
z plánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
v Moravskom Lieskovom, ktoré sa konalo dňa 17.08.2011

Prítomní poslanci : Ján Adamovič, Ing. Ján Čičala, 
Bc. Ján Dedík, Ing. Ľudovít Miklánek, JUDr. Ján Mikulec, 
Mgr.  Ľubomír Mitana, Mgr. Tomáš Rojko, 
Alena Turiaková
starosta obce : Ing. Ľubomír Miklánek 
Neprítomný: Augustín Turiak,   

Bod č. 3.: Návrh VZN č. 3/2011 o podmienkach predaja 
výrobkov a poskytovania služieb na určených trhových 
miestach v obci.
Návrh uznesenia č. 25/2011: 
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznese-
ním č. 25/2011 schvaľuje VZN č.3/2011 obce Moravské 
Lieskové o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania 
služieb na určených trhových miestach v obci.
Hlasovanie.    
Súhlas: 8 poslancov 
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č.  25 /2011 bolo schválené. 

Bod č. 4.: Zmluva o nájme nebytových priestoroch – ŠK 
Sokol.   
Návrh uznesenia č. 26/2011
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznese-
ním č. 26/2011 schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých 
poslancov, ako prípad hodný osobitného zreteľa prenájom 
nebytových priestorov domu číslo 24 v Moravskom 
Lieskovom, nehnuteľnosť je zapísaná v LV č. 1 Katastrálne-
ho odboru Okresného úradu v Novom Meste nad Váhom 
ako parcela č. 34, súpisné číslo 24 o rozlohe 478 m2. 
Nájomca bude užívať nebytové priestory za sumu vo výške 
1,- Euro ročne. Doba nájmu je dohodnutá na dobu 12 ro-
kov, a to od 01.09. 2011 do 31. 08. 2023.
Hlasovanie.    
Súhlas: 8 poslancov 
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0

Uznesenie č.  26 /2011 bolo schválené. 

Bod č. 5.: Odkúpenie časti budovy a pozemku do vlastníc-
tva obce. 
Návrh uznesenia č. 27/2011
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 27/2011 schvaľuje v zmysle návrhu kúpnej zmluvy medzi 
predávajúcimi Mgr. Michal Masár (dát. nar. : 01. 10. 1940) 
s manželkou Vierou Masárovou (r. Janovská, narodená 24. 
07. 1940) obaja bytom Moravské Lieskové č. 22 a kupujúcim 
obcou Moravské Lieskové 657, 916 42  Moravské Lieskové, 
IČO 00311 791 odkúpenie 
– parcely č. 35 o výmere 1 m2 , odčlenenej geometrickým 
plánom č. 720-128/2011 zo dňa 02.07.2011 do novej parce-
ly č. 34/4 ako diel č. 3 a
– parcely č. 35 o výmere 16 m2 , odčlenenej geometrickým 
plánom č. 720-128/2011 zo dňa 02.07.2011 do novej parce-
ly č. 34/3 ako diel č. 4 za dohodnutú kúpnu cenu 250,- €.    
Hlasovanie.    
Súhlas: 8 poslancov 
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č.  27 /2011 bolo schválené. 

Bod č. 6.: Žiadosť  o udelenie súhlasu obecného zastupi-
teľstva hlavného kontrolóra  obce  s výkonom jeho zárobko-
vej činnosti a jeho členstvom v riadiacich  orgánoch práv-
nických subjektov.
Návrh uznesenia č. 28/2011
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 28/2011 udeľuje súhlas Ing. Martine Švehlovej Juríkovej, 
ktorá vykonáva od 16.07.2011 funkciu hlavného kontrolóra 
obce na 30 % úväzok, na výkon jej zárobkovej činnosti na 
výkon funkcie štatutárneho orgánu – konateľ v obchodných 
spoločnostiach EXTRAS, s.r.o. a 1-2-3 Company, s.r.o. a na 
výkon funkcie riaditeľa neziskovej organizácie 
EXTRAS Institute, n.o.
Hlasovanie.    
Súhlas: 7 poslancov 
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č.  28 /2011 bolo schválené. 

Bod č. 7.: Schválenie návrhu plánu kontrolnej činnosti na 
2. polrok 2011
Návrh uznesenia č. 29/2011
Obecné zastupiteľstvo v Moravskom Lieskovom uznesením 
č. 29/2011 schvaľuje plán kontrolnej činnosti na 2. polrok 
2011, ktorý predložil hlavný kontrolór obce v súlade s § 18f, 
ods. 1, písmeno b), zákona č.369/1990 Z.z. o obecnom zria-
dení v znení neskorších zmien a doplnkov.  
Hlasovanie.    
Súhlas: 7 poslancov 
Nesúhlas : 0
Zdržal sa hlasovania : 0
Uznesenie č.  29 /2011 bolo schválené. 
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V ZNAMENÍ LÁSKY

 V čase, keď všetko navôkol dostáva nové tva-
ry, farby, vôňu, krásu, keď všetko dozrieva, dozrel 
aj vzťah našich snúbencov. Rozhodli sa podať si 
ruky a tešiť sa spoločne z toho pekného, čo ich 
čaká. 
 13. augusta 2011 v obradnej sieni Obecného 
úradu v Moravskom Lieskovom uzavreli manžel-
stvo snúbenci Juraj Pavolka a Lucia Tatarková.  
 17. septembra 2011 v obradnej sieni Obecného 
úradu v Moravskom Lieskovom uzavreli manžel-
stvo snúbenci Michal Kucek a Denisa Masárová.

UVÍTANIE DO ŽIVOTA
 
V sobotu 9. júla 2011 sme na Obecnom 
úrade v Moravskom Lieskovom uvítali 
do života 6 novorodených 
občiankov Moravského Lieskového. 

Minulosť v prítomnosti

1. zľava : Ema Zámečníková, Marko Slováček, Tobias Janiga
2. zľava : Janka Kotlebová, Sofia Černá, Zdenka Kucková
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NARODENIE : 
Andrej Straka
Tobiáš Cigna
Peter Hargaš
Adam Filipek
Hana Nešťáková

SOBÁŠ : 
Igor Zelenay – Dana Tinková
Juraj Pavolka – Lucia Tatarková
Peter Fero – Vlasta Oláhová
Martin Hajdušek – Daniela Bieliková
Michal Kucek – Denisa Masárová
 
ÚMRTIA : 
Miroslav Číčko
Ján Machovic
Božena Hargašová
Ján Lupták
Matilda Lužová
Viera Bušová
Zdenek Adámek
Marián Holaš
Zuzana Skovajsová

JUBILEÁ : 

70 rokov
Chmulík Vladimír
Mikulec Vladislav
Hornáček Jozef
Chmulíková Helena
Dedíková Emília

75 rokov
Havalcová Mária
Uhríková Emília

80 rokov
Sádovský Alexander
Turan Milan
Pastorková Viera
Sahajová Elena
Šimovcová Emília

Sýkorová Emília
Dudíková Lívia
Revayová Mária

85 rokov
Nešťák Emil
Kravárik Ján

Podhradská Anna
Drobná Anna
Zlatá Mária

86 rokov
Bačová Katarína
Mihalová Mária

Zámečníková Mária
Zámečníková Pavla

87 rokov
Revayová Emília

Černá Emília

88 rokov
Sahaj Michal
Sýkora Štefan

Malíčková Mária

90 rokov
Turiak Augustín
Dedíková Emília

91 rokov
Malíčková Emília

92 rokov
Malíčková Anna
Hrzavská Anna


